



践行“枫桥经验” 盐城郭猛派出所赢得群众金口碑

作为新时代“枫桥经验”的践行者，建所40多年来，盐城市公安局盐都分局郭猛派出所以实际行动赢得一座座金奖杯的同时，更赢得了群众广泛赞誉的金口碑。该所先后荣立集体二等功、三等功，2020年全市公安机关“争创枫桥式派出所”优胜单位。该所孙益海同志是全省唯一获得“全国最美基层民警”和“全国特级优秀人民警察”两项殊荣的民警。

姜振军 葛武明



盐都警方供图

筑牢安全屏障 让平安可感可触

“这里有一个两三岁的小孩，大半夜一个人在路上走。”2023年9月19日凌晨3点，郭猛派出所的接警电话响起，民警徐远东赶到现场看到，一名2岁左右的小女孩光着脚站在马路边，孤独无助。民警当即通过社会治安防控体系，追溯小女孩的外出轨迹信息，很快就确定了小女孩的家庭住址。

这样的救助事例有很多。“依靠科技赋能，我所织密智慧防控感知网，加强前端感知布建。”郭猛派出所所长刘荣海说，所综合指挥室与分局大数据指挥中心实时互通，共享内外海量数据资源，所里为15名专职巡防队员配备移动终端，实现治安管控动态化、可视化，视频监控24小时“专人巡、专人侦、专人管”，警情定位、超前管理及“点对点”精确指挥。

同时，该所借力老旧小区改造，在小区进出通道、停车场等区域，布建视频门禁、车辆抓拍、高空坠物监测等智能前端。先后建成1个示范版、2个达标版“智慧小区”。

发挥“益海”效应 让服务更有温度

郭猛派出所民警孙益海是全国公安系统的老典型，以他名字命名的“益海工作室”2016年成立，2022年拓展升级，现占地约350平方米，分为益海户政、益海风采、益海调解、益海联盟4个区域。近年来，盐都分局围绕人才强警总体要求，提升丰富“益海工作室”，不断拓宽精神、载体和内容外延。

据介绍，工作室立足群众工作专长，突出户政服务承诺“五项制度”，矛盾调解“四字”工作法，通过常态化言传身教，不断固化、完善和发散好思路、好方法、好机制，帮助全警树立群众观念，讲好群众语言，用好群众方法。

这些年，为了更好地服务群众，孙益海发扬新时代“枫桥经验”，在基层社会治理中积极探索多元治理共同体，牵头成立“益海志愿联盟”，推动全社会的力量参与平安、共建平安。“益海志愿联盟”先后开展便民服务318次、防范宣传22场、矛盾化解126起、消除隐患53处、解决困难31件。

锻造过硬队伍 用行动赢得口碑

目前，郭猛派出所所有民警9人、辅警32人。该所始终以党建促队建，充分发挥所领导班子的中坚作用，喊响“向我看齐”口号，以身作则、率先垂范，充分发挥班子成员干事创业的引领力作用，抓实实战训练，提升派出所战斗力。

“我们始终强化对执法规范的认识教育，树立执法工作再怎么严抓也不为过的思想，绷紧民警的思想之弦。”该所教导员顾红慧说，民警把执法规范工作视为公安工作生命线，对接处警工作做到“可令”“可见”“可查”；每天晨会对前一日的接处警工作开展讲评，及时发现存在问题，提升民警接处警的能力水平；发挥法制员作用，严格按照工作规范，及时发现问题。

据了解，近年来郭猛镇群众对公安工作的满意度始终保持在98%以上。“下一步，我所将结合辖区治安特点，对标对表、补齐短板，全面提升防范重大风险、维护治安秩序、服务社会治理、保障经济发展的能力水平。”刘荣海表示。

考生突发疾病，民警快速送医

1月13日，在盐城东台市实验初中北校区普通高中学业水平考试的考点，一名正在排队等候的考生突发疾病，仰面倒在地，好在执勤的东台交警及时伸出援助之手，驾驶警车将患病考生送到附近医院救治，为抢救治疗赢得了宝贵时间。

当天早上7点20分左右，不少提前赶到考点的考生站在门前排队，一名身穿紫色上衣的考生与其他考生站在一起，突然该名考生仰面朝后倒了下去，站在旁边的一名考生赶紧拉扶。这时，正在指挥车辆的几名执勤交警赶了过来，简单问了一下情况后，一名交警开来一辆警车。随即，晕倒在地的考生被抬上警车。

“由于当时正值早高峰时段，而且浓雾笼罩，执勤交警立即打开警灯，同时用喊话器喊话，让前边的车辆注意避让。”据东台市交警大队城区中队中队长刘荣荣介绍，为了抢时间，在确保安全的前提下，警车连续闯了6个红绿灯，原本需要20分钟左右的路程，仅用5分钟左右就将患病考生送到了医院。目前，该名考生经医生抢救后，已无大碍。

姜振军 陈冬平 王兴亚

东海：开展“走边防 看亲人”活动

近日，连云港市东海县退役军人事务局党组书记、局长孙健带队“走边防，看亲人”，赴西部战区驻宁夏某部走访慰问东海籍边防官兵。

慰问中，孙健与官兵们亲切交流，详细了解他们的日常训练、生产生活情况，并送上慰问品。见到熟悉的家乡亲人，听到久违的乡音，战士们倍感亲切、激动万分，纷纷表示，一定会一如既往坚守边防、守卫边疆，在部队建功立业，为家乡增光添彩，不辜负父老乡亲的期望。

东海县始终传承“军爱民、民拥军”的优良传统，将在双拥工作上持续发力，打造具有东海特色的双拥品牌，创造性开展具有新时代特色的双拥活动，继续营造支持军队建设、军民同心、人人关心和热爱国防的浓厚氛围。

王晓宇 陆纯纯 辛文

阜宁一派出所开展出租房屋大清查行动

为进一步加强流动人口、出租房屋管理，及时排查各类安全隐患，全力维护社会治安秩序稳定，1月15日下午，盐城市阜宁县公安局光明派出所开展流动人口和出租房屋大清查行动，检查出租房屋28家，下发整改通知书7份，处罚未按规定登记承租人信息案3起。

此次大清查“不漏户、不漏屋、不漏人”，督促未办理居住证的流动人口、未登记出租房屋的房主尽快到派出所办证、登记；

详细检查出租房屋消防通道、用火用电、大功率电器使用、安全制度落实等情况，对发现的安全隐患要求房东和住户当场整改消除；全面摸排是否存在矛盾纠纷隐患、违法犯罪线索，向群众普及消防安全知识，发放防电信诈骗手册，推广下载“国家反诈中心”App，提升群众守法意识和安全意识。

姜振军 王静

连云港海州： 以奋进之姿谱写高质量发展新篇章

隆冬时节，位于连云港市海州工业园日出东方电控组件生产研发项目现场，机器轰鸣、马达声声，施工人员在焊割火光中抢工时、赶进度，一派热火朝天的景象。早谋快动，实干开局。2024年元旦刚过，海州区广大干群以起步即冲刺的奋斗姿态“奔跑开局”，全力唱响“提升首位度、矢志争一流”主旋律，力争实现“开门红”。

王晓宇 邵沛源 王誉霏 王鹏

据了解，海州工业园日出东方电控组件生产研发项目达产后，可形成年产30万套电控组件、10万套空气能零部件生产，解决就业500个，还附带周边一些企业，一起解决零部件采购难的问题。

在该区宁海街道墨里果香葡萄乐园，占地2万平方米的连跨大棚在阳光的照耀下格外耀眼，工人们正紧张有序地进行钢筋加工、管道焊接等作业。“我们新建3栋日光

温室大棚和2栋玻璃大棚，打造主题演出、观赏采摘、特色餐饮等综合休闲区域，建成集都市农旅目的地、亲子休闲基地为一体的特色葡萄采摘园。”海州农业发展集团总经理刘君远说。

产业项目冲劲十足，民生项目则暖意融融。在海州区陇海东路一品苑小区东门，数台挖掘机正挥起长臂开挖土方，施工人员正进行管网铺设作业，一条近600米长的路正在建设中。海州区住建局市政科副科长肖丹介绍，这条路投资500余万元，改造后将使原本狭窄的便道变为宽阔的双向4车道，预计4月建成通车，将大大提升居民的出行品质与效率。

“我们全力推进重点工程、重点项目、重大事项迅速展开，确保各项目标任务开好头、起好步、快见效。”在近日走访重点项目建设时，海州区发改局相关负责人表示。新年伊始，海州区全力抓好生产要素保障，积极引导企业开足马力生产，数百名干部走千企、解千难，现场办公解决问题，为企业发展和项目建设保驾护航。

在1月12日刚结束的海州区“两会”上，政府工作报告不仅晒出了2023年海州工业转型、产业升级等一份份亮眼成绩单，更擘画了新一年的发展蓝图：实施重点产业链高质量发展行动，大力推进强链补链延链，着力提升产业规模和层次，全年工业产值突破500亿元，推动143个产业项目投资产效，完成年度产业投资230亿元。

近年来，海州区大力推进城市交通建设管理精细化，加快提升城区道路“微循环”能力。2024年，海州区将因地制宜、分类施策，完善路网及公共设施配套，实施河堤路拓宽、瀛洲南路南延改造，新建天晴路等3条市政道路，打通“断头路”，新建8个口袋公园，新增15处花园式街巷，打造更具特色、更高质量的魅力城区。

“加压奋进起好步，奋斗实干开新局。”海州区相关负责人表示，新的一年，全区将突出提质增效的鲜明导向，深化融合发展，跑好跨越赶超的新年“第一棒”，以真干苦干实干迈出中国式现代化海州实践坚实步伐。

连云港边检站自研小程序方便服务对象

近日，在连云港港徐圩港区，连云港出入境边防检查站的民警向码头工作人员和船员介绍自研的“警务辅助系统”钉钉小程序，助力企业跑出“加速度”。

据了解，码头企业、船舶代理公司、劳务服务公司等单位可通过该小程序初步实现出入境船舶办检预约、船员换班办检预约、绿色通道申请、供货报备等

功能，民警也可通过小程序后台实时掌握出入境船舶靠泊、在线受理预约办检等数据。

该小程序不仅解决了以往服务对象申报群多、信息杂乱、隐私性差的痛点，还有效提升了边检管控服务的针对性和时效性，为广大涉外企业以及服务对象提供更加便捷、无感的边检服务体验。

王晓宇 徐旭东

身份证夹在手机壳里，没想到一起丢了

1月16日，盐城市大丰区公安局王港海防派出所，收到一面来自山东赵女士寄过来的锦旗。原来，几天前，该所值班民警接到辖区孙先生送来的一部手机，说是途经山东一个服务区捡到的，当时在现场等了一会，可急于赶路，见没人认领就带回来了，手机早就没电了，机主应该很着急，请求帮助找失主。

民警邓兴健立即查看手机，

在手机壳里面发现了一张身份证，显示失主赵女士是山东人。民警立即通过警务平台查找到赵女士联系方式，并告知丢失手机一事。赵女士接到千里之外的电话激动不已，原来几天前她在山东某服务区休息时，不小心把手机丢了，到家才发觉。可是手机已经关机。收到民警寄来的手机，赵女士欣喜不已，随后寄来一面锦旗。

姜振军 王永富